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* 
Vienna per l ' I s t i t u t o di San Gi ro lamo degl i 
Schiavoni in R o m a ». 

Camera. Chiedo di pa r l a re . 
Prìnetti, ministro degli affari esteri. D 'accordo 

con l 'onorevole p re s iden te del Consigl io, 
preghere i g l i onorevol i Camera e Socci di 
consentire che queste i n t e r rogaz ion i s iano 
svolte ins ieme con le i n t e rpe l l anze presen-
tate sul medes imo a rgomento . 

Camera. Chiedo di p a r l a r e . 
Presidenta. N e h a f a c o l t à . 
Camera. Avevo g ià p r i m a domanda to di 

par lare a p p u n t o perchè mi pareva che queste 
in te r rogazioni su l l ' I s t i t u to di San Giro lamo 
avrebbero dovuto essere svolte ins ieme con 
le in t e rpe l l anze deg l i onorevol i De Cesare, 
Del Balzo Girolamo, Guerc i ed a l t r i ; non 
posso qu ind i che acconsent i re al la proposta 
dell 'onorevole min i s t ro degl i affar i es ter i . 

Desidererei so lamente sapere da l la cor-
tesia de l l 'onorevole min i s t ro se sia possibi le 
de te rminare il t empo per lo svo lg imento di 
queste in t e r rogaz ion i ed i n t e rpe l l anze . 

Pfinetti ; ministro degli affari esteri. A suo 
tempo secondo l ' inscr iz ione. 

Presidente. H a faco l tà dì p a r l a r e l 'onore-
vole Socci. 

Socoi. V e r a m e n t e io mi era deciso a pre-
sentare una in te r rogaz ione invece che u n a 
in te rpe l lanza , perchè la domanda mia era 
così precisa e ca tegor ica da non r i ch iedere 
lungo t empo per il suo svolg imento , e mi-
rava p iù che a l t ro a sapere qua le era l 'opi-
nione e qua le era s ta to i l contegno del Mi-
n i s t e ro ne l l a ques t ione sul la qua le io l ' in-
t e r rogavo . 

Ma da l momento che l 'onorevole mini-
stro domanda che si faccia il possib le per 
r iun i re lo svo lg imen to di queste in ter roga-
zioni a quel lo del le in te rpe l l anze , io con-
verto la mia in t e r rogaz ione in i n t e r p e l l a n z a 
per i svo lger la con le a l t re . 

Presidente. C'è sullo stesso a rgomento una 
in te r rogaz ione del l 'onorevole Cabr inh 

(Non è presente). 
C'è anche un ' i n t e r rogaz ione del l 'onore-

vole Barz i l a i . 
Barzilai . La conver to in in t e rpe l l anza . 
Camera. E d io fo a l t r e t t a n t o p e r la m i a . 
Presidente. S t a b e n e . 
Segue l ' i n t e r rogaz ione del l 'onorevole Va-

razzani al min i s t ro de l l ' i n t e rno « circa l 'ope-
ra to del s indaco di V i l l anova d 'Arda (pro-
v inc ia dì Piacenza) , il quale , a r rogandos i 
poter i aíf:^tto s eátranei al suo ufficio, p r e t e n d e 

impor re a r b i t r a r i e l im i t az ion i allo smerc io 
di g io rna l i e di opuscoli . » 

L 'onorevole Varazzan i è p r e s e n t e ? 
(Non è presente). 
L ' in t e r rogaz ione s ' i n tende r i t i r a t a . 
Segue 1' in te r rogaz ione del l ' onorevole 

F i a m b e r t i al min i s t ro dei l avor i pubb l i c i 
« per sapere perchè non si p rovveda ad at-
t u a r e lo i n t e n d i m e n t o man i f e s t a to dal Go-
ve rno liei 1899 di affi l a re a l le P rov inc i e la 
manu tenz ione del le s t r ade naz iona l i e co-
muna l i , i n t e n d i m e n t o accolto con favore 
da l l e r a p p r e s e n t a n z e prov inc ia l i . » 

L 'onorevole F i a m b e r t i è p r e sen t e? 
(Non è presente). 
Anche ques ta in te r rogaz ione s ' i n t e n d e 

r i t i r a t a . 
Viene ora un ' in te r rogaz ione del l 'onore-

vole Maresca al min i s t ro de l l ' i n t e rno « per 
sape re se i soccorsi sped i t i a Ceglie-Mes-
sapica siano s ta t i p roporz iona t i ai d a n n i 
g r a v i s s i m i p rodo t t i il 23 s e t t embre da al-
luv ione che d i s t r u g g e v a ogni raccol to im-
m i n e n t e ». 

Ronchetti, sotto-segretario di Stato per V in-
terno. D 'accordo con l 'onorevole Maresca do-
mande re i che fosse d i f fer i ta . 

Presidente. S t a bene . 
Segue u n ' a l t r a in t e r rogaz ione dello stesso 

onorevole -Maresca al min i s t ro delle f inanze 
« per vedere se non sia il caso del la sospen-
sione del la impos ta fond ia r i a su p a r t e dei 
t e r r i t o r io di Ceglie-Messapica ove ogni rac-
colto fu d i s t ru t to da v io len t i s s ima a l luv ione 
che pose in pericolo anche mol te v i t e d i 
c i t t a d i n i ». 

L 'onorevo le so t to-segre tar io di S ta to pe r 
le f inanze ha facol tà di pa r la re . 

Mazziotti, sotto-segretario di Stato per le finanze. 
Nel comune di Coglie Messapica avvenne u n a 
g rave a l luv ione i l 23 se t t embre u l t imo 
scorso. E s ingola re che, nonos tan te i danni -
a r reca t i da questo avven imen to , ne s suna 
domanda sia p e r v e n u t a per l ' abbuono del la 
impos ta , sia da pa r t e dei p rop r i e t a r i dan-
negg ia t i , sia da pa r t e del s indaco di quel 
Comune. L ' ammin i s t r az ione venne i n f o r m a t a 
del f a t to so l tan to da l l ' annunz io de l l ' in te r ro-
gaz ione del l 'onorevole Maresca ; ed a l lora , 
usando ogni d i l igenza , essa t e l eg ra fò a l l ' I n -
t endenza di finanza di Lecce perchè si p rov-
vedesse a l le necessar ie verif iche e si i nv i -
tassero il s indaco ed i d a n n e g g i a t i a p re -
sen ta re le domande che sono r ich ies te da l la 
l egge per dar corso al le l iqu idaz ion i dei 
r i m b o r s i . 


